

Máchuv kraj - Kokořínsko 12. - 14.07.2024



Program:

1. deň: 12.07.2024 - piatok

05:00 hod odchod zo Žiliny, prestávka na obed v reštaurácii pod hradom Bezděz. V prípade záujmu možno absolvovať **výstup na hrad Bezděz**, ktorý odporúčame len zdatným turistom, nakoľko výstup je pomerne náročný. Po obede pokračovanie **na Máchovo jazero**. Rybník v roku 1366 založil Karol IV. a už v roku 1367 kronikár v nemeckej Žitave zaznamenal, že v rybníku chovajú doposiaľ nevidaný druh rýb. Na rekreáciu ho začali s obľubou využívať až v 19. storočí, k čomu nesporne prispel básnik **Karel Hynek Mácha**, kultový predstaviteľ českého národného obrozenia, ktorý Veľký rybník navštívil šesťkrát a písal nielen o ňom, ale aj o okolitej prírode. Aj absencia priemyslu zmenila lokalitu z nevýhody na výhodu:

od roku 1900 pražskí lekári odporúčali ozdravné pobyty pri jazere a v letovisko sa postupne zmenili aj blízke Staré Splavy a Doksy. V tridsiatych rokoch minulého storočia turistické prospekty písali o jazere ako o najväčších kúpeľoch pod holým nebom v Československu a prirovnávali ho k riviére, či Sv. Moricu.

My si jeho atmosféru užijeme počas **vyhlídkovej plavby a** prechádzky **k Jarmilinej skale**.

Neskoro popoludní pokračovanie autobusom na ubytovanie do oblasti Kokořínskeho dolu, večera za príplatok.

2. deň: 13.07.2024 - sobota

Po raňajkách v mieste ubytovania, výstup na **hrad Kokořín**, ktorý sa týči nad divokým kaňonovitým údolím Kokořínska. Od vzniku pôvodnej stavby v priebehu 13. storočia sa ostupne menil na zrúcaninu, ktorú v neskoršom období upravili do dnešnej podoby. Vystriedalo sa na ňom mnoho majiteľov, priťahoval mnoho umelcov, ku ktorým patrili maliari Josef Navrátil a Antonín Mánes a samozrejme básnik Karel Hynek Mácha.

Neobídeme „hospodu“, ktorá si zahrála v muzikáli Rebelové a v štýlovej kultovej krčmičke U Grobiána poobedujeme.

Popoludní prechádzka k jedinečnému **letovisku Harasov**, ktorého rybník ponúka jedno u najlepších miest na kúpanie. Secesné stavby na brehu jazera, hotel a bývalé záhradníctvo prechádzajú postupne rekonštrukciou, aby slúžili verejnosti.

Neskôr popoludní odchod autobusom **do Mělníka**, mesta s viac ako tisícročnou tradíciou, ktorého zámok slúžil manželkám českých panovníkov na prechodné a neskôr aj vdovské sídlo. Dnes v ňom nájdeme okrem expozície aj vinné pivnice a zámočké vinárstvo. **Po prehliadke zámku, ochutnávke vína a večeri v zámočkej reštaurácii**, z ktorej je krásny pohľad na **sútok dvoch najväčších českých riek** – Vltavy a Labe, si počas večernej prechádzky doprajeme pohľad **na posvätnú horu Říp a vinice svätej Ludmily**.

Návrat na ubytovanie v neskorších večerných hodinách.

3. deň: 14.07.2024 - nedeľa

Po raňajkách v mieste ubytovania odchod do Krabčíc, výstup **na horu Říp**, v dĺžke 1,7 km a s prevýšením 182 m, ktorá patrí k symbolom českej národnej histórie. Na jej vrchu stojí najznámejšia románska pamiatka Čech – Rotunda sv. Juraja a sv. Vojtecha. Pamätné miesto českej histórie, na ktorom sa podľa povesti usadili prví Slovania vedení praotcom Čechom je zďaleka viditeľné. Po zostúpení do údolia presun autobusom **do Roudnice nad Labem**, malebného mesta, ktorému dal názov železitý „rudný“ prameň. Zvláštnosťou je nielen rozľahlý zámok v centre mesta, ale predovšetkým vinice v jeho bezprostrednej blízkosti, z ktorých Svatovavrinecké sa podávalo k hlavnému chodu pri štátnickom stretnutí prezidenta Václava Havla a kráľovny Alžbety II. v roku 1996.

Po osobnom voľne na obed **prehliadka zámku**, ktorý je označovaný ako štvrtý najväčší barokový zámočkový objekt v ČR. Po prehliadke odchod na cestu späť, predpokladaný návrat do Žiliny do 22:00 hod.

Cena: 279 € /osoba za dopravu zájazdovým autobusom,
ubytovanie 2 noci s raňajkami v a sprievodcu CK

Nepovinný príplatok: zájazdové poistenie UNION 9 €/osoba
príplatok za večere, príplatok za 1-lôžkovú izbu, vstupné – upresníme na jar 2024

PRE UCELENÉ KOLEKTÍVY TERMÍN A PROGRAM PODĽA DOHODY